



巢湖市300名团员青年参与党史学习主题微长征活动



庙岗乡茶叶园里说党史



巢湖益乐爱心社——绣面党旗献给党史巡绣活动

聚焦主题活动 为群众办实事

巢湖市党史学习教育走深走实又走心



自党史学习教育开展以来，巢湖市贯彻落实党中央及省委、合肥市委关于开展党史学习教育的决策部署，牢牢把握主题主线，坚决履行主体责任，切实引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，推动党史学习教育走深走实。 ■ 顾蕾 苏琦 记者 张发平



踏寻红色足迹 弘扬革命精神——巢湖法院“学党史·忆先烈”主题党日活动走进李克农故居

加强组织领导

统筹推动党史学习教育落地生根

强化安排部署。3月13日，巢湖市委党史学习教育动员会召开，全市各级党委(党组)高度重视，深入学习领会党中央、省委、合肥市委党史学习教育相关精神。通过征求相关单位意见、常委会研究，出台《中共巢湖市委关于开展党史学习教育的实施方案》。全市17个乡镇、街道党(工)委，64家市直单位及驻巢有关单位党委(党组)，居巢经开区党工委均结合工作实际，制定相应的党史学习教育实施方案与工作计划安排，统筹推进全市党史学习教育。

优化机构配置。巢湖市委成立党史学习教育领导小组，由市委主要负责同志担任组长。组建党史学习教育领导小组办公室，抽调专人办公。办公室下设综合协调组、宣传报道组、活动实践组、指导联系组和材料组5个专项小组，明确工作职责及分工，充分发挥领导、协调作用，把握党史学习教育重点，形成工作合力。

细化教育引领。巢湖市委党史学习教育领导小组办公室通过印发文件、下发工作提示单、召开党史学习教育工作调度会和宣讲培训动员会的方式推动全市党史学习教育有序开展，并定期编发工作简报，交流各地各单位创新做法、推广优秀经验，引导各地积极稳妥、富有成效地开展党史学习教育。

把握学习内容

扎实推动党史学习教育走深走实

突出内容重点，推动学习“实”起来。重点学好用好习近平同志《论中国共产党历史》等4本指定学习材料及《中国共产党的100年》等4本重要参考材料，牢牢把握党的历史主题和主线、主流和本质。采取“自学”和“领学”、“专家”和“专题”、“交流”和“研讨”相结合的方式，修好党史这门“必修课”，市委理论中心组发挥示范作用，带头学习研讨，提交研讨材料32篇，做到先学一步、学深一层。基层党组织通过“三会一课”、主题党日、开展党史知识测试和竞赛、党组织书记讲党课等形式，引领党员开展学习研讨，高标准高质量推动党史学习教育。

聚焦主题活动，推动成效“强”起来。组建巢湖市委宣讲团及“夕阳红”宣讲团等各类基层宣讲队伍80余支，推出“板凳会”“茶园会”“草根宣讲”“星火燎原”等接地气的理论宣讲活动，深入基层一线，开展党史专题宣讲270余场，线下受众超3万人次，线上受众超26万人次。在该市栏杆集镇陈原道故居，老中青三代人围绕“缅怀革命先烈传承红色精神”同坐一起，在板凳上共话党史。庙岗乡利用农民采茶季，将党史学习教育课堂“挪”到了辖区内茶园。千亩茶园里，“生态绿”与“党史红”碰撞出了热烈火花，让党史学习教育更加深入人心。



栏杆集镇老中青三代党史学习教育“板凳会”现场



巢湖南巢街社区——童心向党学党史 红色精神薪火传

用好红色资源，推动教育“活”起来。4月以来，该市在全市范围内广泛开展“学党史·忆先烈”活动70余次，通过组织党员干部、青少年就近就便参观本地烈士陵园、纪念馆、爱国主义教育基地，让党员干部及青少年群体坚定理想信念、强化责任担当意识。在国际劳动节和第102个五四青年节前夕，巢湖市各地各单位充分利用本地资源开展丰富多彩的文艺演出、党史诵读等活动，结合“六一”，开展“童心向党颂祖国”等文艺汇演活动，通过“节日里的党史教育”让百年党史、红色精神根植于党员群众心田。

线上线下同频共振，推动形式“新”起来。自党史学习教育开展以来，该市创新学习教育方式方法，线上线下同频共振，开展了形式多样、内容丰富的系列活动。线上，“党史知识快问快答”“流动红色公交”“伟人故居党史学习同步直播”“党史故事我来说”网络直播等活动如火如荼开展；线下，“先锋法官说党史”“党史学习教育进工地”等活动深受党员群众喜爱。比如，巢湖市城管局采取网络直播形式开展“党史故事我来说”系列活动，目前已举办两场，直播观看人数达11万人。

为群众办实事

全力推动党史学习教育有质有效

问需于民，建立需求清单。基层党组织通过实地走

访、调查问卷、“志愿巢湖”APP线上“点单”等方式，拓展与群众面对面、键对键、心贴心的“问需”渠道，收集群众急难愁盼的问题，梳理“我为群众办实事”实践活动项目清单13类，制定了切实可行的工作措施，明确了完成期限。

志愿服务，践行初心使命。该市各级党组织充分发挥自身优势联合新时代文明实践中心(所、站)，组建党员志愿服务队伍，结合党史学习教育及群众实际需求，广泛开展文明创建、政策宣讲、党史教育、移风易俗、孝老爱幼、厉行节俭、扶贫帮困等志愿服务活动218场，并探索推行“点单、派单、接单、评单”工作模式，提升志愿服务水平。

为民惠民，优化群众“家门口”服务。该市创新推出“一线工作法”，完善“社区党委—小区党支部—楼栋党小组—党员联系户”四级党建网格，党员干部下沉网格，进楼入户、走访调研，变“交办”为“帮办”、变“等办”为“找办”，把党史学习教育落实在为人民办实事谋福祉上。亚父街道在基础设施提升上下力气，安装晾衣架1500米、新建充电停车棚18个、施划非机动车停车位82处、新建停车场3300㎡、维修墙体脱落380㎡；同时推动义城旗鼓片路灯照明项目、汤山路等灾后恢复重建项目2个、蔡圩等堤坝水毁修复项目8个。

创新学习方式

扎实推动党史学习教育走深走实

“下一步，巢湖市将围绕扎实学、讲清楚、办实事等三个方面狠下功夫，扎实推动党史学习教育走深走实又走心。”据该市有关负责人介绍，巢湖市将进一步压实工作责任，紧紧把握党的历史发展主题和主线、主流和本质，加强统筹安排，创新学习方式，强化宣传引导，扎实推动工作，引导党员干部群众做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以专题学习、交流研讨、红色宣讲、实践教育等形式，引领全体党员干部常态化、深入化学习领悟红色精神。

笃学深思，在“扎实学”上下功夫。进一步坚持潜心自学、强化集体研学、加强领导领学、推动党员互学、发挥典型带学、注重机关评学，采取理论学习中心组学习、举办读书班等形式，分专题开展学习研讨，读原著、学原文、悟原理，力求学深学透、学有所获、学有所得。深挖用好宝贵红色资源，组织党员干部参观学习党史教育基地、革命传统教育基地，传承红色基因、弘扬革命传统，切实将党史中的宝贵营养转化为党员干部的政治素养。

全面覆盖，在“讲清楚”上下功夫。建立各类党史宣讲队伍，巡回开展党史教育“六进”宣讲。针对行动不便的老党员、流动党员，各村(社区)要定期定点“送学送教上门”，不断拓宽党史教育覆盖面。综合运用融媒体平台、学习强国APP等官方新媒体，让党史教育线上线下同频发力，共有成效。

学用结合，在“办实事”上下功夫。充分结合思想实际和工作实际，坚持问题导向、目标导向，聚焦中心工作，严格对标对表，通过理论学习中心组学习会、专题读书班、专题组织生活会、专题党课等抓好党史学习教育，进一步坚定干部群众理想信念，关注人民群众的“急、难、愁、盼”问题，结合高质量发展，聚焦该市率先打造优质优良宜居宜业的生态高地，坚持“工业立市”战略，着力加强基层党组织建设、效能建设，不断破解制约高质量发展的各种难题，扎实推进科技创新、产业发展、城市建管、生态文明、党建提升行动，确保巢湖“十四五”发展开好局、起好步。